

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
Félévre . . . 60 korona. Egész évre 120 korona.
Mégjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 8. sz., első emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egy szám ára 50 fillér.

Horthy Miklós kormányzó április 14-én érkezik Debrecenbe.

Előkészületek a kormányzó fogadtatására.

Főméltóságú Horthy Miklós-nak, Magyarország kormányzójának debreceni látogatására készül Debrecen. A kormányzó már a múlt héten értesítette Berzeviczy tábornok utján Márk Endre polgármestert, — hogy Debrecen meghívását szívesen elfogadja és április hónap derekán jön le Debrecenbe.

Most már megvan a pozitív terminusa is Horthy Miklós kormányzó debreceni látogatásának. A debreceni m. kir. katonai körletparancsnokság kapta a távirati értesítést, hogy a kormányzó április tizenegyedikén érkezik Debrecenbe.

A körletparancsnokság közölte ezt az értesítést Márk Endre polgármesterrel, — aki nyomban megtette az első lépéseket a fogadtatási ünnepség előkészítése tekintetében. Értekezletre hívta össze a városi tanács tagjait. Az értekezleten nagy általánosságban megbeszéltek a fényes fogadtatási ünnepség vázlatos programját. Ugyancsak értekezletet hívott össze a polgármester április 8-ra, a következő meghívóval:

Meghívó. Horthy Miklós kormányzó ur debreceni magas látogatásának és fogadtatásának részleteit folyó hó 8-án délután 4 órakor a város székházának tanácstermében állapítjuk meg. Van szerencsém felkérni, hogy e jelzett időre szíveskedjék pontosan megjelenni. Keit Debrecenben, 1920 évi, április hó 6-án. Márk Endre polgármester.

Ezzel a meghívóval hívta meg a polgármester dr. Baltazár Dezső református püspököt, gróf Degenfeld Józsefet, a tiszántúli ref. egyházkerület főgondnokát, dr. Lindenberger János róm. kath. püspöki helynököt, Materny Lajos ág. ev. főesperest, Papp Gyula gör. kath. lelkészt.

A kormányzó debreceni látogatása nagy ünnepe lesz Debrecen városának. Fejedelméhez illő fogadtatásban kívánja részesíteni e magyar város az ország kormányzóját, akinek köszönheti a magyarság, hogy újra talpra állhatott.

Ma minden magyarnak a szívébe van vésve felejtethet-

lenül ez a név: Horthy Miklós. Ott ragyog e név dicső történelmünk nagyjai: a Hunyadiak, a Hollós Mátyások mellett, igazi, jó magyar ember lelkében és hisszük is, hogy Debrecen nagyszerű ünneppé fogja tenni április 14-ikét, amikor Horthy Miklós kormányzó eljön közénk.

Ujabb diszpozíciók szerint az április 14-iki ünnepség keretében fogják belleszteni a zászlóátadást is, amely eddig Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispáninstallációjának napjára, április 10-re volt tervezve.

megszállották Majna—Frankfurtot. Az előnyomulási parancsot tegnap este adta ki Foch. (Nemzeti Sajtótudósító.)

Apponyi tanácskozása a miniszterelnökkel.

Budapest, április 6. A nemzeti sajtótudósító telefon jelentése: Apponyi Albert gróf, a béke delegáció elnöke, hétfőn délelőtt meglátogatta Simonyi-Semadám Sándor miniszterelnököt, akivel hosszasan tanácskozott.

A nemzeti hadsereg esküje.

Budapest, április 6. A nemzeti hadsereg vasárnap, április 11-én teszi le az esküt Horthy Miklós kormányzó kezébe (N. S.)

Kommunista mozgalom Ausztria pártfogása alatt.

Szombathely, április 6. Biztos forrásból vett értesülés szerint a Nyugatmagyarországon Ausztria mellett indított akciónak kommunista háttere van. Részleteket egyelőre a nyomozás érdekében nem közölhetnek, közeljövőre szenzációs leleplezéseket lehet várni. (Nemzeti Sajtótudósító.)

Lázadás a csehek ellen Nyitrában.

Prága, április 6. A Pravó Lidu jelenti, hogy Nyitramegyében egyre fenyegetőbb a helyzet. Valóságos rémuralom van. A lakosság lázadzik. Nyitramegyében nagy események várhatók, mert a lakosság minden rétege kiterjedt a csehek elleni forrongás. (Nemzeti Sajtótudósító.)

A győri ágyugyár gépei a románoknál.

Brassó, április 6. A román kormány a győri ágyugyárból elrabolt gépek felhasználásával Bukarestben új ágyugyárat akar létesíteni, amelyet már az ősszel szeretnének üzembe helyezni. (Nemzeti Sajtótudósító.)

Módosítják a magyar békeszerződéstervezetet?

Az ellenjavaslatok sorsa.

Páris, április 6. (Nemzeti Sajtótudósító telefonjelentése: Telegrafen Informations közli, hogy Praznovszky Iván, a magyar béke delegáció főtitkára a közeljövőben értesítést fog kapni arról, hogy a szövetségesek válságjegyzékének átadása mikorra várható. A főtitkár erről táviratban értesíti Apponyit.

Egyes módosítások lesznek az eredeti békeszerződés tervezetén, de az ellenjavaslatok sorsa megdőli az osztrák-magyar monarchia területén alakult új államok ellenségén. A békekonferencia körében bizonytalanság van a tekintetben, hogy Magyarország alá fogja-e írni a békeszerződést, vagy sem? A szövetségesek számolnak annak a lehetőségével, hogy a magyarok megtagadják az aláírást. A magyar béke delegációnak minden esetre elég ideje lesz arra, hogy a kormány és a nemzetgyűlés végleges döntését kikérje.

Németország megsértette a békeszerződést.

A franciák megszállták Frankfurt városát.

Páris, április 6. Mille-rand miniszterelnök jegyzékét intézett Mayer német ügyvivőhöz, amelyben közli, hogy a német kormány, azzal, hogy a Ruhrvidéken megkezdte a hirtelen támadást, megsértette a békeszerződés 44-ik cikkét, ami ellenséges ténynek minősítendő és a világbéke megzavarására irányul. — Franciaország ezért kénytelen ellenszabályokhoz nyulni.

A miniszterelnök tár-

gyalt Foch marsallal, aki viszont a hadügyminiszterrel érkezett. Francia csapatok megszállják — Frankfurt, Darmstad és Hanem városokat, amihez kikérik a szövetségesek utólagos jóváhagyását.

Berlin, április 6. A birodalmi csapatok folytatják az előnyomulást és megszállták Dnisburgot, a vörösökkel a Rajna—Herme csatornáig visszazorították.

Páris, április 6. Francia csapatok ma reggel öt órakor

A román felülbélyegző bankjegyek becserélése.

A felülbélyegző bizottság tájékoztatója.

A m. kir. pénzügyminiszterium 1716. P. M. 1920. sz. alatt a m. kir. állampénztárakhoz intézett rendelkezésével abból a célból, hogy lehetővé tétessék, hogy a román megszállás alól felszabadult területeknek csupán román felülbélyegzővel ellátott bankjegyekkel rendelkező lakosai fizetési eszközhöz jussanak, akként rendelkezett, hogy a román megszállás alól felszabadult tiszántúli területen lakóktól a román felülbélyegző bankjegyek is átvéssenek. A pénzügyminiszterium tagjai a román felülbélyegzővel ellátott bankjegyeket saját számlájuk terhére veszik át, gyűjtik, az állampénztárba azonban be nem szolgáltatják.

Az országos központi hitelszövetkezet kötelékébe tartozó hitelszövetkezetek a román felülbélyegzővel ellátott bankjegyeket, — amennyiben igazoltan román megszállás alól felszabadult területen lakók tulajdonát képezik, — a lakosság pénz ellátásának biztosítása érdekében fogadják el és ezeket a bankjegyeket a felek a többi bankjegyektől elkülönítve külön befizetési lap kíséretében adják át a hitelszövetkezeteknek, amelyek az elszámolást e pénzek tekintetében is az eddigi vezetett naplóban foganatosítják.

Azonban ezeknek a pénzeknek az állampénztárhoz, mint lögyűjtőhelyhez való beszolgáltatása alkalmával a naplóban feltüntetni azt, hogy a beszolgáltatók összegből mennyi esik a felülbélyegző alá eső bankjegyekre és mennyi a román felülbélyegzővel ellátott bankjegyekre.

Az állami pénztár, mint lögyűjtőhely, úgy a felülbélyegzővel ellátott bankjegyeket a hitelszövetkezetektől külön-külön befizetési lapok kíséretében tartozik átvenni.

A gyűjtőhelyek a román felülbélyegzővel ellátott bankjegyek összegének 50 százaléka erejéig pénztári elismervényt adnak ki, másik 50 százalékaról pedig vagy nyugta, vagy felülbélyegző bankjegyeket szolgáltatnak ki. A közpénztárak által benyújtott román felülbélyegzővel ellátott bankjegyeket is az állampénztárba, mint lögyűjtőhelyre kell beszolgáltatni.

Botrány az Operaházban.

Budapest, április 6. Az Operaházban tegnap este sulyos botrány történt. A Walkur második fölvonása elején több fiatal ember nyomult be a nézőtérre és abugolták Rózsa Lajos baritonistát. Az előadás abba maradt, mert Rózsa nem volt hajlandó tovább játszani. A fiatal embereket rendőrszettek igazoltatták. (Nemzeti Sajtótudósító.)

A vagon-gyár helyreállítása

Az oláhok a vasuti gépjavitóműhelyből mindent elvittek, csak néhány üzemképtelen állapotban levő rozszmozdonyt és kocsit hagytak meg.

Leszerelték az oláhok a központi műhelyben a gőzgépeket és a generátort, a kazánkovács és a rézműves műhelyt, az eszterga műhelyt, csupán a kocsiszerelő műhely maradt ép.

Most van folyamatban a gépészeti anyag és a szükséges berendezések beszerzése.

A megszállt területek munkásai.

Budapest, április 6. A magyarországi munkás szakszervezetek tanácsa tegnap ülést tartott és kimondotta, hogy a megszállt területek munkásai még nem dönthetnek hovatartozandóságuk kérdésében. Csak a békeszerződés aláírása után válik időszerevé, hogy megmaradnak-e önálló szakszervezetnek, vagy pedig, mint tót, bácskai, vagy erdélyi szakszervezet, csatlakoznak ahhoz a szakszervezethez, amelyhez a békeszerződés kényszeríti őket. (Nemzeti Sajtótudósító.)

Handler kormánybiztos ügyében befejezték a vizsgálatot.

A tárgyalás e hó végén lesz.

Handler Gyula, a Károlyi-féle forradalom debreceni kormánybiztosának bűnygyében hetek óta a legszélesebb körű vizsgálat folyik. A vizsgálat Handler minden tevékenységére kiterjedt.

Mint értesülünk a nyomozó hatóság a vizsgálatot teljesen elkészült, úgy, hogy a debreceni államügyészség már a vádiratot is beadta Handler ellen s különféle eselekményeket ró a volt kormánybiztos terhére.

Handler ügyében a törvényszék ötös tanácsa e hó utolsó hetében fogja kitűzni a főtárgyalást, amely előre láthatóan több napot fog igénybe venni. A főtárgyalásra a törvényszék több, mint száz tanut idéz be, akik ismerik a volt kormánybiztos tevékenységét.

Egy tanító képezdész katasztrófája.

Halál a szántóföldön.

Végzetes szerencsétlenség történt Husvét előtti a város határában levő Bellegelőn. A Molnár örökösök tanyáján történt a katasztrófa, melynek áldozata Nötling Géza debreceni tanítóképezdési hallgató.

A fiatal ember a tanyán azért jelent meg, hogy gyakorlati gazdasági tudást sajátítson el. A földet most görhenyekkel tették egyenlővé s a gép mellett foglalkozkodott Nötling Géza.

Mikor a gőzhenger egy fordulónál jobbra tért, Nötling nem vette észre, hogy milyen veszély fenyegeti s így történt, hogy a gép elkapta a ruháját és a földre döntötte. A borzalmas suly vasszerkezet keresztül ment Nötling testen, amelyet teljesen összetört.

A szerencsétlenül járt tanító képezdészt azonnal be szállították a kórházba, de már nem tudták rajta segíteni. Meghalt a kórágyn. Temetése tegnap volt nagy részvét mellett.

A padlásbetörések tettesét elfogták.

Utóljára a püspöki palotában működött.

A Debreceni Újság több ízben hírt adott arról, hogy a városban egy fosztogató banda működik, amely különösen a padlásokat látogatja és a száradás céljából kiterített fehérműt viszi el. A hosszszas nyomozás csak most vezetett eredményre.

A napokban ugyaneleg megjelent a rendőrségen Papp Jenő máv. ellenőr s panaszt emelt, hogy az éléskamráját, ismeretlen tettesek feltörték. 2 disznó füstölt husát és nagyobb mennyiségű száraz kolbászt elloptak.

A rendőrség megállapította, hogy a tettes Péter Gyula Csillag-utca 5. szám alatt lakó foglalkozás nélküli egyén, aki Egyed János nevű barátjával a betörés előtti estén belopódzott a Hatvan-utca 1. sz. alatti püspöki palota pincéjébe s ott várták meg, amíg a házban minden csendesedik. Ekkor Péter és Egyed felmentek Papp Ferenc ellenőr lakásába s az éléskamráját kifosztották. A husneműt reggel, mikor a kaput kinyitották elszállították s eladták Braun Emma Péterfia-utca 52. szám alatt lakó leányának.

A rendőrség Péter Gyula lakásán házkutatást tartott, melynek során igen sok lopásból származó fehérműt került elő. A rendőrség most nyomozást folytat abban az irányban, hogy Péter Gyula hány padlásbetörést követett el s hogy Egyed Jánoson kívül kik voltak a bűntársai.

Fehérművek elismert legjobb szabásban fűrték részben Frank Edénél megvásárolható.

Lóvizsgálat Debrecenben.

Az oláh hadsereg loállományának takonykórral való nagymérvű fertőzöttsége miatt szükségessé vált a még megmaradt loállomány megvédése céljából megbízható lóvizsgálat, mely csak előzetes összeírás alapján ejthető meg.

A megbízható állatösszeírást csak állatorvosok utján lehet végeztetni. Elrendelte tehát Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán, hogy ez az állatösszeírás megkezdésük és erre a célra az összes hatósági állatorvosok rendelkezésre álljanak.

Politikai hírek.

Az indemnitásról szóló javaslat.

Budapest, márc. 6. (A Nemzeti Sajtótudósító telefonjelentése.)

Haller István belügyminisztere még mindjobban előtérbe tolt. Benckey Ödön a folytonos támadások folytán nem hajlandó vállalni a belügyminiszteri tisztséget. Haller István kinevezése esetén a kultuszminiszter vagy Benckey Ödön, vagy Klebersberg Kuno gróf lesz.

A Friedrich-csoport mozgalma az ünnep alatti sem szűnhet és a fővárosi távol volt képviselők visszatérése után folytatódik. Friedrich István egyik bizalmasától azt az értesülést kaptuk, hogy csak alkalmas pillanatra várnak kilépési szándékuk megvalósítására. Ilyen alkalmas pillanatok tartják a békeszerződés aláírását. — Ugyanis a békeszerződést a nemzetgyűlés többsége alighanem aláírja és ez esetben Friedrich István, aki intranzigens keresztény és nemzeti politikát követ, az aláírás ellen lesz és a két keresztény párttal szemben ellenzéki álláspontra helyezkedik. Az sincs kizárva, hogy a keresztény egyesülés pártja a kilépés kérdését Friedrichékkel szemben már korábban föl fogja vetni.

Wein Dezső, s keresztény egyesülés pártjának igazgatója kijelentette, hogy a tisztító folyamat után van. Törekvésük — mondotta — a parlament munkaképességét biztosítani. Határozottan állítom, hogy Friedrichnek eszé ágában sincs a nemzetgyűlés föl-osztását hangoztatni, sőt fél attól az eshetőségtől, hogy ha a dolgok a nemzetgyűlésben úgy folynak tovább, mint eddig, a kormányzó kénytelen lesz a felosztás eszközéhez nyulni.

A nemzetgyűlés szerdán ülést tart, amelyen Haller József meg fogja indokolni az állami jogosítványok revíziójáról beterjesztett indítványt. A pénzügyi bizottság előadója pedig beterjeszti az indemnitásról szóló javaslatot.

Borosnyay Kató Iragikus halála

**Tegnap délután
temették el**

Borosnyay Kató, a debreceni színház volt kitűnő művésze, pár heti súlyos szenvedés után, iragikus módon halt meg a köz-kórházban. A debreceni színházba járó közönség mélyeséges megdöbbenéssel vett hírt a becszett, jeles művész halálesetéről, mely gyorsan terjedt el a városban.

Borosnyay Kató mintegy esztendeje, hogy nem lépett fel a színházban. Betegsége gátolta benne. Ezelőtt 3-4 héttel beszállították a Kemény dr. klinikájára, ahol a napokban nagy fokú láz lépett fel nála, úgy, hogy az elméje elborult. A nagybeteg fiatal színészt a köz-kórház megfelelő osztályán vették gondos ápolás alá s úgy látszott eleinte, hogy meg is tudják menteni az életnek. Még két-három nap előtt pályatársnői látogatását fogadta Borosnyay Kató és boldogan gondolt arra, hogy újra egészséges lesz. Sajnos, ebből nem lett semmi, mert a sors az ő ügyét másképpen intézte. Hétfőn hajnalban hirtelen rendkívül aggodalmassá vált az állapota s nagy kínok között meghalt.

Temetéséről a színtársulat gondoskodott. Holttestét gyönyörűen ravatalozták fel a Csokonai színház előcsarnokában. Koporsóját rengeteg virág és koszorú borította. A ravatalhoz tegnap a déli órákban nagyszámú közönség vonult s könnyezve búcsuzott a nagy tehetségű színésztől.

Délután 3 órakor már nagy közönség öntötte el a Csokonai színház egész környékét. Dr. Lindenberger János róm. kath. püspöki helynök tartotta a gyászszertartást és szentelte be a színház feketébe vont és délszaki növényekkel megrakott előcsarnokában virágok és koszorúk halmaza közt elhelyezett koporsót. Majd a társulat énekára a „Mért oly borús” kezdetű gyászdalt énekelte el, utána a zenekar játszott gyászdulót.

Bihari Ákos a pályatársak nevében búcsuztatta el Borosnyay Katót. Mindenki sírt, mikor a kedvelt színész tragédiáját ecsetelte és meg-megremegő hangon végső istenhozzádot mondott. Az összes cigányzenekarok a Borosnyay Kató kedvenc nótáját: „Sárga rigó”... játszották el s azután megindult a nagy gyászmenet a társulat zenekarának Beethoven gyászdulójával mellett a róm. kath. temető felé, ahol a fiatalon elhunyt művészt testvére és édesanyja mellé temették el.

Dániában rend van.

Koppenhága, április 6. A munkások valamennyi követelését teljesítették. A választások ápr. 22-én lesznek. Dániában rend van. (Nemzeti Sajtótudósító).

Lisztadagok újabb megállapítása és kiosztása

Értesíti a közlelmzési ügyosztály a város lakosságának hatósági listellátást élvező tagjait, hogy a közlelmzési miniszterium 20263—1920. sz. távirati rendeletével a város ellátatlan lakosságának listadagját, tekintettel az ország rendelkezésre álló kenyéradag készleteinek csekély voltára, fejenként és naponként 120 gramm, illetve fejenként és havonként 36 kilogrammban állapította meg. A magasabb fejadagra való tekintet nélkül mindenki csak ezen adag erejéig kaphat ellátást, tehát tekintet nélkül a piros, vagy fekete nyomású listakönyvekre, mindenki részére csak az elrendelt, egyenlő listadag szolgáltatható ki.

A hatósági listellátást igénylő személyek listadagjait f. hó 8. napjától, csütörtöktől kezdődőleg az április 4-től április 10-ig érvényes listazelvényekre az eddigi rendszer szerint annál a kereskedőnél vagy péknél kapják meg, ahol listakönyveiket vásárlás céljából bemutatják.

Felhívainak a kereskedők és pékek, hogy a fogyasztók közt kiosztandó listakészletek utalványainak átvétele végett a közlelmzési ügyosztály listosztályánál (Piac u. 9.) haladéktalanul jelentkezzenek.

Debrecen, 1920 április 6.

Közlelmzési
ügyosztály.

145 százalékos pótadó.

**A költségvetési
hiány
két és fél millió.**

A felügyelőbizottság, a gazdasági, a jog- és pénzügyi bizottság módosításainak figyelembevételével, a március 31-iki városi közgyűlés elfogadta a város 1920. évi költségvetését.

Ary Lajos tb. főszámvéve a módosításokat keresztülvizsgálta a költségvetési tervezeten. A végösszegek a következők:
Rendes szükséglet: . . . 24.827.843.— kor.
Rendkívüli szükséglet: . . . 2.483.193.— kor.
Összes szükséglet: . . . 27.311.600.— kor.
A rendes fedezet: . . . 24.545.039.— kor.
A rendkívüli fedezet: . . . 181.600.— kor.
Összes fedezet: . . . 24.726.639.— kor.

A költségvetési hiány tehát 2.584.403 korona, amely 118 százalékos pótadóból nyer fedezetet, ehhez azonban hozzáveendő még a 14 százalékos államháztartásváltság, 11 százalékos tűzvétség, 2 százalékos ipariskolai alapra, úgy, hogy a pótadókiosztás az 1920. esztendőre száznegyvenöt százalékos.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANK EDÉNÉL megvehető mellett.

Dr. Nagy István
gyógyász
Szent-Anna-u. 8. sz.
alá helyezte át.

Ujdonságok.

Felhívás.

Felhívom Debrecen város gazda közönségét, hogy a városi sorompókön kívül eső birtokokra mindenféle vetőmagot és élelmiszert csak úgy szállíthatnak ki, ha erre a városi közlelmzési hivataltól (Piac-utca 9. sz. I. em.) előzetesen engedélyt kérnek.

Debrecen, 1920. ápr. 6.

Rostás István
rendőrfőkapitány.

Eljegyzés. Kovács József és Bota Veron jegyesek.

Tilos a kávéházakban jegy nélkül kenyéret adni. Értesíti a közlelmzési ügyosztály a város lakosságát, hogy az érvényben levő miniszteri rendeletek értelmében a kávéházakban, szállodákban, éttermekben, bogdáknban stb. kenyéret jegy nélkül kiszolgáltatni szigorúan tilos. A hatóság szigorúan ellenőriztetni ezen rendelkezésnek pontos betartását és a mulasztók a legszigorúbb büntetésnek teszik ki magukat. A lakosság azon listellátásban részesülő tagjait, akik éttermekben, vendéglőkben, bogdáknban étkeznek, listakönyveik szelvényeinek a Csapó u. 15. sz. alatti listatirodában történő beszoállítás ellenében napi kenyérfegyekkel fognak elláttatni. A szállodákban megszálló személyek részére tartozik a szálló tulajdonosa a városi listatirodától nyert szállodai napi kenyérfegyeket kiadni. Közlelmzési ügyosztály.

Eljegyzés. Neumájer Ida és Szabó Miklós jegyesek. (Mindenki külön értesít és helyett)

Összeírás Debrecenben. Magyarország kormány a közlelmzési biztosítására, adatgyűjtés céljából elrendelte a népességnek és állatállományának, valamint a művelési alatt álló szántóföldterületeknek összeírását. Ezen munkálatok végzésére számlálóbiztosok és számlálósok felülvizsgáló megbízottak alkalmaztatnak, kiket a közlelmzési miniszterium munkájuk után díjazásban részesít. A külsőségi számlálóbiztosoknak járnú fog rendelkezésére állani. — Felhívainak mindazon kellő képzettségű férfiak, akik az összeírásra vállalkoznak, hogy ebből szándékukat f. hó 8-án d. u. 2 óráig a városi listatirodában Csapó-u. 15. sz. alatti személyesen jelentsek be. Közlelmzési ügyosztály.

Tanácsülés. A szokásos csütörtöki városi tanácsülés Máik Endre polgármester elfoglaltsága miatt péntekre maradt.

Ujságról körből. Szalánczy József hírlapíró megvált a Debreceni Hét színházi újság felelős szerkesztői tisztségétől.

Szeredás-est. Ma, szerdán este 8 órakor a kath. Népszövetségi Otthon tagjai szeredás összejövetelt tartanak. Első szeredás lévén — a régi szokás szerint — a tagok hozzátartozóit (nőket) is szívesen lát a társaság. A közös, egyszerű vacsora háromnegyed 8 órakor kezdődik. Vezetőség.

A gyapjucsempészet megakadályozása. A kormány rendelete szerint az összes gyapjúkészleteket be kellett jelenteni, a bejelentések azonban nem felelnek meg a hozzáfűzött várakozásoknak. Naponta sok gyapjút csempésznek ki az országból. Tekintettel arra, hogy az ország súlyos anyagi helyzetében a nemzeti hadsereg, valamint a köztisztviselők ruházattal való ellátása és egyéb nélkülözhetetlen közszükségleti cikkeknek rekompenzációs úton való beszerzése csakis az ország összes gyapjúkészletének racionális kihasználása esetén biztosítható: — Szomjas Gusztáv kormánybiztos főispán megfelelően intézkedett, hogy a kormányrendelet Debrecen és Hajdumegye területén végrehajtsák.

Öngyilkos leány. Tegnap délelőtt a Piac-utca 71. szám alatti házban megmérgezte magát Elfenbein Erzsébet hajduböszörményi leány. Az életuntat a köz-kórházba szállították, ahol élet és halál között lebeg. Öngyilkosságának okát nem tudták megállapítani. A leány Böszörményben lakó szüleihez levelet intézett, amelyben közli, hogy a „látszat elene szólt” s ezért válik meg az élettől. De hogy mi volt az a „látszat” nem tudja senki sem. Kihaligatni még nem lehetett.

A debreceni háziezred zenekara Zenészek felvételnak. Olyanok, akik már katonazenekában szolgáltak, előnyben részesülnek. Jelentkezni lehet Nöth Antal ezred-kapitányénál, Szent Anna u. 20. sz. alatt.

Stengel Károly a debreceni m. kir. államrendőrség fogásza, fogmütermét Battyányi-utca 16. (saját ház) áthelyezte. Fogad d. e. 10-től 12-ig, d. u. 3-5-ig.

Legrosszabb nyakkendőit is ujja alakítják, Péterfia 63. alatt, udvarban balra.

Fiatal gépész ajánkodik uradalomba vagy malomba. Megkeresést kérem „Gépész” jellegű alatt a lap kiadóhivatalába küldeni.

Régi porcellánokat, csészéket, vázakat, poharakat stb., régi és modern festményeket, rajzokat, régi pénzeket, érmekeket és ezüst tárgyakat, órákat, perzsaszőnyegeket és mindenféle régiségeket magas áron vásárolok: Hajnal A., Bika bérház, II. em. 7. ajtó. Található reggel 8-10 és 1-3-ig.

ERDEKESZŐ a „Kis agyalom” című regény.
Három koronáért kapható a kiadóban.

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45. sz.
szabászati és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig esztendőszentek.

Műláb, mükéz, jirógép, sérvkötő, haskötő, terde növesztő gyermeknek acélüzőt készít Vitárus, (Piac u. 16, Alföldi banképület) ki a gráci, bécsi, budapesti és a debreceni katonai művegtag műhelyek vezetője volt.

Ecet- és ecetfélék forgalombahozatalának szabályozása.

A földmiveltésügyi Miniszter 90580-1380. F. M. sz. rendeletével az ecet és ecetfélék forgalombahozatalának szabályozása tárgyában 1920. F. M. sz. a. kelt rendelete 6., 7., 8., 10., 11. és 13. §-ában foglalt rendelkezéseket a háborús állapotok folytán megváltozott viszonyok figyelembevételével ideiglenesen felfüggesztette s a hivatkozott rendelet 15. §-ának első mondatát ideiglenesen módosította és elrendelte, hogy olyan ecetsavat tartalmazó folyadékot, mely akár hígítatlanul, akár hígítva élvezeti célokra szolgál s amely egészségre ártalmas anyagokat pl. fémmerkeket, ásványi savakat, továbbá 100% ecetsavra számítva 1.8%-ot meghaladó hangyasavat, vagy más ártalmas szerves savakat tartalmaz, illos forgalomba hozni.

Borecet, gyümölcsceet, mézocet, sörceet stb. ecetkülönlegességektől eltekintve ecet (aszalt ecet, élelécet) elnevezése alatt pedig legalább 3% ecetesszencia elnevezés alatt pedig legalább 6% savtartalommal bíró folyadék hozható forgalomba.

Borecetnek csak bortermelő, borkezelő, vagy oly cserégyáros gyárbat és üzothat forgalomba, aki eddig is borecetgyártással foglalkozott.

Aki borecetet akar gyártani, az köteles azt az illetékes elsőfokú hatóságánál bejelenteni, mely hatóság azt haladéktalanul az illetékes vegyvizsgáló állomással közösen vizsgálja.

Borecetnek csak zárt palackban, melyen a termelő neve és lakhelye fel van tüntetve, szabad forgalomba hozni. A bortermelő azonban a saját termelésű borából készült ecetet készíthet és kimérheti, ha bort is kimér.

Közélmérésai ügyosztály.

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Szerda, C) bérlet, Tul a Nagykrivánon Csütörtökön, A) bérlet, Aranyember. Pénteken, B) bérlet, Hoffmann meséi. Szombat, C) bérlet, Aranyember. Vasárnap délután, Drótos ló, operett, este, Márványenyasszony.

Vig-színház.

Kedd, szerda, csütörtök és pénteken nincsen előadás. Szombat, Piffaró főhadnagy, operett. Vasárnap délután, Vagyáros, szlamó, este, Aranyember, dráma.

Tul a Nagykrivánon, operett ma kerül színre a Csokonai-színházban Anasztás Arkossy Olga játsza. Nagyobb szerepeket játsza-

nak: Székely Gyula, Várnai, Szigeli Jenő.

Jókai műve, az Aranyember, új beállításal csütörtökön kerül színre. A csmzerepet Bihari Ákos játsza.

Az Ocskay pár pénteken lép fel a Hoffmann meséi operettben.

Sport.

DTE-DKASE 2:0 (0:0) Főlényes szép játék után győzte le a kitűnő DTE csapat erős ellenfelet, minőség 4000 főnyi hatalmas közönség jelenlétében. Nagyszerű volt a DTE hátsora (Simon, Gerő, Ugró) valamint Fejer hávéd és Szabó kapus. A DKASE csapatban Friedl II hávéd és Perus kapus voltak jók. Bró: Pongrác.

Elkészült a DTE pálya. A vasárnapi DMTK-DTE bajnoki mérkőzés már az újonnan átalakított nagyerdő sporttelepen fog lefolyni. A pálya befogadó képessége ötszörösére emelkedett és így az új számozott fűhelyeken a közönség elhelyezése biztosítva van.

Most érkezett áruk!

- Citrom, Várnaracs, Mandula, Datolya, Magyori, Mazsola, Anzi olaj, Füge, Otész hal, Roll hering, Palógyal borok, Lucerna mag, Répamagvak, Karalábé mag, Kelkáposzta magvak, Papirszineg, Ráflia, Kénlap, Kémpor, Gyula, Salafali, Borax, Fenyő mag, Gyertya, Cípókrem, Fogyó, Vaszor, Likörök, Rézglic, Pipere szappan, Bihari pont, Gyümölcs kenyér, Csokoládé, Gyümölcs jam, Mustár, Sédített paradicsom mártás, Paikett kenyér.

legelőbb beszerzési forrása Kontsek Gáznál, Kossuth-utca.

APRÓ HIRDETMÉNYEK.

Ajánlat.

Zongorát jó állapotban, kitűnő hangot használásra átadom. Szent Anna-u. 38. 4009

Betáblázásra.

előnyös feltételek mellett helyettes pénzt adok. — Ertekezni Dr. Gévay Szent Anna 11. 7103

Ügyes

varró leány jutányos árk mellett otthoni munkát vállal, esetleg hához megy. Cim a kiadóhivatalban. 4072

Árvaleány, vagy ösvény, csapog egy gyermekkel, megbízható, tisztességes, állandó ottlont talál, ha arra méltó, családtagul tekintik. Keményné, Zepolya-utca 13. 3884

Hasonlóképpen

azonnal kiadó a vagongyárral szemben 22 hold föld. Ertekezni Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth u. ca 17. szám. 7115

Szűllő

vessző, mustár, Csabgyönye, Julusban élik, homi telephésre kapható. Fazekasnál, — Székeszón, 4075

Monoki Mihály modern szabafestő és mazelő bármilyen munkát a legújanyosabb árbán készit. Levelezőlap meghívásra meggyk. Arpad-ter 16. 7114

Tekemet,

libát tanpara tanára elfogadok. Ertekezni Csapó utca 47. L. Urzsel. 3992

Egy

fiatal ember ajánkozik kemény munkát vagy gazdának, bármilyen ura a o rba vagy vidékre, azonnal beépíssel, ki mi denben is as. Ugyarott egy guyas is van. Cim a kiadóan. 7084

Hamislogakat töröttet is vesznek! József kir. harc-u 10 Tamas A.

Osak 10 koronáért készit igazolvány és bérlet képet. — Gyorsfényírda, Petőfi-ter, 7094

Tunifa ötenként és felaprítva — Unio tunifa részvényirtaságnál beszerzhető. Ispoly-telep 1. 7104

Műhimmönő ajánkozik házhoz. Csillag-u. 8. 7113

Kereslet.

Aranyat-üzött, briliánsat, zálogcédulákat vess, meghívásra házhoz is címege Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

Sürgösen keresek kertit lakást konyhakerttel legkésőbb májusra. Cim a kiadóban.

Olmet keresünk megvételre. — Cim a kiadóhivatalban.

Egy kifutó fiu felvétetik Fischer Vilmos, Dégenfeld-ter 2 szám. 47078

Megvételre Keresek 1 keveset busznált tisztu szabadonfutó kerékpárt, este 6-7 óra közt. Jókai-utca 3. 7080

Takarítónő felvétetik d. e. 10-12-ig Széchenyi-u. 23. I. em. 1 7081

Elveszett hátfón a Szent-Anna-utcai templomtól a közbvőghidig egy láncszerű arany karkötő. — Megtaláló illo jutalom ellenében adja át közbvőghidon Székeszón. 4076

Szobeleány felvétetik. Kossuth-u. 15. 4071

Tunifát hasábot keresek megvételre. Propper, Szent-A na utca 18. 4083

Szabósegéd felvétetik. Bajza', Teleki-utca 96 4088

Tengeri-malacot és nyulat keres megvételre Laboratorium Dunke, Bocskay tér. 4067

Elveszett tanep másod napján d. u. 5 óráig előadásnál az Apolló mozi folyosón egy sodrott ezüst lánc egy-kis disznó zsuzsival, amely nekem családí emlék. — A sz ves megtaláló illo ju alomba részeseül. Timar utca 20 sz. 7093

Házmeester egyszersmalad boltiszolga felvétetik Kuller bu orizletben. Piac utca 68. 4065

Vessék menyasszonyi kellengyákat aszjal és ágycendéket, sclymet és szalagot magas árk mellett. Kaiser, Piffaró-utca 7. 3652

Keresek megvételre egy pár tisztu fehér valódi angol guyas galambot. Vendeg-u. 52. 4073

Flatú leányt befáonítok felvételre. Peteris 32 sz. háttel 7094

Ki volna hajlandó 10,000 koronát megfelelő biztosíték ellenében aug. 1-ig kölcsön adni. biza szükséglete kamat fejében biztosítva lesz. Cim a kiadóba. 7116

Keresek a város bármely részén teljesen kü onbejaratu szépen burtozott hónapos szobák, ár meliées. Cim a kiadóhivatalba. 3977

Munkáslányok és kocsiok jó fizetéssel azonnal felvétetnek. Teleki utca 100 sz. 3938

Intelligens leányt vagy asszonyt gyermek meli azonnalra keresek dr. Gévayné, Szent-Anna-utca 11. 7092

Kerem azon egy lovas fiatal embert, aki pénztárcámát Simonffy- és Szepességi-utca torkolatán megtalálta az iratokat hozza vissza pénz nélkül. Friedländer, Simonffy-u. ca 57. 7112

Takarítónő felvétetik azonnal a városi Zeneiskolába havi 145 K fizetéssel. 7110

25 kecsket serlés részere keresek megvételre. Fales burgonyaföldet vetőmaggal adok Ertekezhetni Püspöki palota II. kapu Barbóc házfelügyelőnél. 3988

Szabósegéd jó nagymunkás felvétetik. Kossuth-utca 13. sz. Péter György férisszabó. 700

Mindenek bejárónő azonnali befáonít felvétetik Egyháztér 8 szám. 7098

Mindenek bejárónő azonnal felfogadok. Egyháztér 11. szám, keresztépület. 7091

Egy mindenek ledny felvétetik Bódog cukrászda, Piac-u. 29 szám. 7095

Eladás. lakarmányrépa, másszámra. Bocskay-ter 10. Meteor vsházg. 4074

Eladás. obédő berendezés, kékpek, szőnyegek, konyha-egy, ágycendék, függönyök, díszlámpák, diványpárók, szekrény. Megtelintésű d. utca 3-5-g. Péteris utca 18. sz. hátteló udvar. 7079

Tengeri kóvák nagyobb mennyiségben eladók. Vár-u. 4. 4070

Egy egészen új fekete kosszám eladó. Piac-utca 24. III. 7. 4069

Pedálos cimbiom eladó. Kut-utca 138. 4026

Eladó háló, ebédő és mindenféle olcsó butorok. József kir. harcog 20. 3812

Jégsszekrény háztartáshoz, kereskedőnek, igen esinos kiállítánu, továbbá cr's vasalással, emelhető tiz hto-literes láda, termény rakítószára is alkalmas. jutányosan eladó. Simonffy-ut 29. 4077

12 darab oleandor eladó. Csapó-u. 98 szám. 4066

Cipősznek felafrészes kes itőnek egy cilindergép eladó Mester utca 15. 7087

FALITEGLA első és másodosztályu kapható „HORTOBÁGY“ teglyagyárba. Városi Iróda: Simonffy utca 7.

Eladó egy zőid plüss hencser. Werbőci-u. 2. sz. I. kapu. 7117.

Eladó esztendő sülők, kelis ártány, egy kan. Darabos utca 33. 7086

Varrógép sülődős, jókarban levő eladó. Vargahert, Leányi-utca 8. 7102

Rövid szongora, jóhangu, keveset használt, eladó. Miklós-u. 34. 7088

Körömtőp 86-os fekete talcsos h eladó. Miklós-u. 34. 7089

Ház eladó a város központján, Nyomató-utcaiban. Pataky, Kigyó-utca 25. 7105

Eladó egy könnyű parasziszék. Magoss-utca 18. 7106

Két hasas magkoca eladó. Simonffy-ut 26. D. 7100

Egy széptornyos sparhelt eladó. Vigkedvü Mihály-u. 28. sz. 7101

Eladó elegáns női fekete ruha, kosztüm, bluzok, kalapok, fűrészköpeny, vaskönyök. Ertekezhetni Honvéd-utca 24. keresztépületben. 7109

Eladó új festett butor. Maróty György-u. 35. hátul az udvarban sürgösen. 7107

Eladó Apaffy-utca 30. számú ház. Beköltözhető lakás. sal. Ertekezni ugyanott. 4049

Eladó 50 drb. skácsa szőllőkaró. Kossuthfata 32. 7086

Eladás. nőknek, gyermekeknek, babáknak eladók. Csapó 26., földszint, első lakás. 7083

Hálószoza és különböző butorok eladók. Simonffy-ut 11. sz. 7111

Eladó ásványkő gyűjtemény, ruhasszekrény, asztal, káposztáshordó, úres üvegek, a „Pesti Hírlap“ háborus számai és virágcserepek. Pénzügyi palota II. emelet, oldalkapu. 7098

Tizedesmerleg 160 kilogrammos mozótéknő, dézsa, fűrészbak eladó. Vörösmarty 21. 7099

Valódi eszt evő készlet 6 személyes eladó. Nap-u. 5. 7082

Alló íróasztal, teatékes bordó eladók. Cim a kiadóhivatalban.

Egy igen jó erős sparhelt eladó. Garai-utca 24. sz. 4084